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高一数学同步测试（10）—函数单元测试
一、选择题：(本题共12题，每小题5分，满分60分)

1．若a、b、c∈R＋，则3a=4b=6c，则
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2．集合
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是奇数，则这样的映射共有
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A．60个

B．45个      
 C．27个          D．11个
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的反函数
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－1(x)的图像的对称中心是(—1，3)，则实数a等于
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A．2
B．3
C．－2
D．－4

4．已知
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5．函数f(x)=
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＋2 (x≥1)的反函数是
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   A．y=(x－2)2＋1 (x∈R)           
B．x=(y－2)2＋1 (x∈R)

   C．y=(x－2)2＋1 (x≥2)               
D．y=(x－2)2＋1 (x≥1) 

6．函数y=lg(x2－3x＋2)的定义域为F，y=lg(x－1)＋lg(x－2)的定义域为G，那么
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A．F∩G=
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B．F=G
C．F 
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7．已知函数y=f(2x)的定义域是[－1，1]，则函数y=f(log2x)的定义域是
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A．(0，＋∞)

B．(0，1)
C．[1，2]

D．[
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9．函数
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10．函数
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（    ）



A．
[image: image34.wmf]]

1

,

(

],

0

,

(

-¥

-¥




B．
[image: image35.wmf])

,

1

[

],

0

,

(

+¥

-¥




C．
[image: image36.wmf]]

1

,

(

),

,

0

[

-¥

+¥




D
[image: image37.wmf])

,

1

[

),

,

0

[

+¥

+¥


11．将进货单价为80元的商品按90元一个出售时，能卖出400个，根据经验，该商品若每个涨(降)1元，其销售量就减少(增加)20个，为获得最大利润，售价应定为
（    ）

A．92元
B．94元
C．95元
D．88元

12．某企业2002年的产值为125万元，计划从2003年起平均每年比上一年增长20%，问哪一年这个企业的产值可达到216万元


（    ）
A．2004年
B．2005年
C．2006年
D．2007年
二、填空题：(本题共4小题，每小题4分，满分16分)

13．函数
[image: image38.wmf]x

x

y

+

=

1

2

[
[image: image39.wmf])

,

1

(

(

+¥

-

Î

x

]图象与其反函数图象的交点坐标为                ．

14．若
[image: image40.wmf]4

log1

5

a

<



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image41.wmf](0
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的取值范围是                              ．

15．lg25＋
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16．已知函数
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三、解答题：(本题共6小题，满分74分)

17．(本题满分12分)

设A＝｛x∈R｜2≤ x ≤ π｝，定义在集合A上的函数y=logax (a＞0，a≠1)的最大值比最小值大1，求a的值．
18．(本题满分12分)

已知f(x)=x2＋(2＋lga)x＋lgb，f(－1)=－2且f(x)≥2x恒成立，求a、b的值．
19．(本题满分12分)

“依法纳税是每个公民应尽的义务”，国家征收个人工资、薪金所得税是分段计算的：总收入不超过800元的，免征个人工资、薪金所得税；超过800元部分需征税，设纳税所得额(所得额指月工资、薪金中应纳税的部分)为x，x=全月总收入－800(元)，税率见下表：

	级数
	全月应纳税所得额x
	税率

	1
	不超过500元部分
	5%

	2
	超过500元至2000元部分
	10%

	3
	超过2000元至5000元部分
	15%

	…
	…
	…

	9
	超过100000元部分
	45%


（1）若应纳税额为f(x)，试用分段函数表示1~3级纳税额f(x)的计算公式；

（2）某人2004年10月份工资总收入为4000元，试计算这个人10月份应纳个人所得税多少元？
20．(本题满分12分)

设函数f(x) =
[image: image47.wmf]2
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＋lg
[image: image48.wmf]x
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（1）试判断函数f(x)的单调性 ，并给出证明；

（2）若f(x)的反函数为f－1 (x) ，证明方程f－1 (x)= 0有唯一解．
21．(本题满分13分)
某地区上年度电价为0.80元/kW· h，年用电量为a kW· h．本年度计划将电价降到0.55元/kW·h至0.75元/kW·h之间，而用户期望电价为0.4元/kW·h．经测算，下调电价后新增的用电量与实际电价和用户期望电价的差成反比(比例系数为k)．该地区电力的成本为0.3元/kW·h．
（1） 写出本年度电价下调后，电力部门的收益y与实际电价x的函数关系式．
（2） 设k=0.2a，当电价最低定为多少时，仍可保证电力部门的收益比上年至少增长20%？   (注：收益=实际用电量×(实际电价－成本价))．
22．(本小题满分13分)

已知
[image: image49.wmf].
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 设

P：函数
[image: image50.wmf]x

c

y

=

在R上单调递减．

Q：不等式
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的解集为R，如果P和Q有且仅有一个正确，求
[image: image52.wmf]c

的取值范围．

参考答案

一、选择题： BBACC  DDBAC  CC
二、填空题：13.
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，15.3，16.
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三、解答题：(本题共6小题，满分74分)

17.解析： a＞1时，y=logax是增函数，logaπ－loga2＝1，即loga
[image: image56.wmf]2

p

＝1，得a=
[image: image57.wmf]2

p

．

0＜a＜1时，y=logax是减函数，loga2－logaπ＝1，

即loga
[image: image58.wmf]p

2

＝1，得a＝
[image: image59.wmf]p

2

．

综上知a的值为
[image: image60.wmf]2

p

或
[image: image61.wmf]p

2

．
18.解析：由f(－1)=－2得：1－(2＋lga)＋lgb=－2

即lgb=lga－1    










①

[image: image62.wmf]10
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由f(x)≥2x恒成立，即x2＋(lga)x＋lgb≥0， ∴lg2a－4lgb≤0，

把①代入得，lg2a－4lga＋4≤0，(lga－2)2≤0

∴lga=2，∴a=100，b=10

19.解：(1)依税率表，有

第一段：x·5%

第二段：(x－500)·10%＋500·5%

第三段：(x－2000)·15%＋1500·10%＋500·5%

即：f(x)=
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(2)这个人10月份纳税所得额

x=4000－800=3200

f(3200)=0.15(3200－2000)＋175=355(元)

答：这个人10月份应缴纳个人所得税355元．

20.解析：(1)由
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故函数f(x)在区间(－1，1)内是减函数．

(2)这里并不需要先求出f(x)的反函数f－1(x)，再解方程f－1(x)=0

∵
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是方程

即

的一个解．

若方程f －1(x)=0还有另一解x0
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 EMBED Equation.3  [image: image73.wmf]2
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，这与已知矛盾．

故方程f －1(x)=0有唯一解．

21.解析：(１)设下调后的电价为x元/kW·h，用电量增至(
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(２)依题意有
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整理得
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解此不等式得0.60≤x≤0.75

答：当电价最低定为0.60元/kW·h，仍可保证电力部门的收益比去年至少增长20%．

22.解析：函数
[image: image78.wmf]x

c

y

=

在R上单调递减
[image: image79.wmf].

1

0

<

<

Û

c


不等式
[image: image80.wmf].

1

|

2

|

1

|

2

|

上恒大于

在

函数

的解集为

R

c

x

x

y

R

c

x

x

-

+

=

Û

>

-

+


∵
[image: image81.wmf]î

í

ì

<

³

-

=

-

+

,

2

,

2

,

2

,

2

2

|

2

|

c

x

c

c

x

c

x

c

x

x



[image: image82.wmf]).

,

1

[

]

2

1

,

0

(

.

1

,

,

.

2

1

0

,

,

.

2

1

1

2

1

|

2

|

.

2

|

2

|

+¥

È

³

£

<

>

Û

>

Û

>

-

+

\

-

+

=

\

的取值范围为

所以

则

正确

且

不正确

如果

则

不正确

且

正确

如果

的解集为

不等式

上的最小值为

在

函数

c

c

Q

P

c

Q

P

c

c

R

c

x

x

c

R

c

x

x

y








PAGE  

_1119105126.unknown

_1123913038.unknown

_1151825398.unknown

_1151825426.unknown

_1151825433.unknown

_1151825441.unknown

_1151825437.unknown

_1151825429.unknown

_1151825408.unknown

_1151825419.unknown

_1151825401.unknown

_1149068003.unknown

_1151825383.unknown

_1151825390.unknown

_1151825394.unknown

_1151825387.unknown

_1151825370.unknown

_1151825380.unknown

_1151825372.unknown

_1151825365.unknown

_1123913058.unknown

_1148214515.unknown

_1149067737.unknown

_1148214319.unknown

_1123913047.unknown

_1119144658.unknown

_1123411674.unknown

_1123913022.unknown

_1123417317.unknown

_1123400576.unknown

_1123400672.unknown

_1123400690.unknown

_1123400589.unknown

_1123396090.unknown

_1119105222.unknown

_1119105247.unknown

_1119105251.unknown

_1119105236.unknown

_1119105196.unknown

_1098806530.unknown

_1104130856.unknown

_1104130908.unknown

_1104130943.unknown

_1119103363.unknown

_1104130925.unknown

_1104130886.unknown

_1098806649.unknown

_1098808341.unknown

_1098808364.unknown

_1098808372.unknown

_1098808355.unknown

_1098806650.unknown

_1098806648.unknown

_1098806647.unknown

_1087765223.unknown

_1091356438.unknown

_1094908812.unknown

_1098806514.unknown

_1095575287.unknown

_1091377655.unknown

_1094712011

_1091377642.unknown

_1087800875.unknown

_1087822574.unknown

_1087890610.unknown

_1087800930.unknown

_1087765231.unknown

_1084254451.unknown

_1087765197.unknown

_1087765213.unknown

_1087765072.unknown

_1079359374.unknown

_1084254417.unknown

_1084254441.unknown

_1084254389.unknown

_1022055767.unknown

_1022055859.unknown

_1022055831.unknown

_1022055737.unknown

